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Άδειερ Χπήζηρ 

 

 

 

 

 

 

 

• Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό σπόκειηαι ζε άδειες 

τρήζης Creative Commons.  

 

• Για εκπαιδεσηικό σλικό, όπως εικόνες, ποσ σπόκειηαι 

ζε άλλοσ ηύποσ άδειας τρήζης, η άδεια τρήζης 

αναθέρεηαι ρηηώς.  
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Χπημαηοδόηηζη 

 

 

 

 

• Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό έτει αναπηστθεί ζηα 

πλαίζια ηοσ εκπαιδεσηικού έργοσ ηοσ διδάζκονηα. 

• Σο έργο «Ανοικηά Ακαδημαϊκά Μαθήμαηα ζηο ΣΔΙ 

Κενηρικής Μακεδονίας» έτει τρημαηοδοηήζει μόνο 

ηη αναδιαμόρθωζη ηοσ εκπαιδεσηικού σλικού.  

• Σο έργο σλοποιείηαι ζηο πλαίζιο ηοσ Δπιτειρηζιακού 

Προγράμμαηος «Δκπαίδεσζη και Για Βίοσ Μάθηζη» 

και ζσγτρημαηοδοηείηαι από ηην Δσρωπαϊκή Ένωζη 

(Δσρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο) και από εθνικούς 

πόροσς. 
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ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΟ ΔΚΠΑΙΓΔΤΣΙΚΟ ΙΓΡΤΜΑ ΔΡΡΩΝ ΥΟΛΗ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΜΗΜΑ ΜΗΥΑΝΟΛΟΓΙΑ 

 
 
 
 
 
 
 

ΔΤΝΑΜΙΚΗ ΣΩΝ ΚΑΣΑΚΕΤΩΝ 
Διδάςκων: Κολιόπουλοσ Παναγιϊτθσ 

ΣΜΗΜΑ ΠΟΛΙΣΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΑΚΗΕΙ ΠΡΑΞΗ 
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Άσκηση 7 

 

Η πλάκα οροφισ μονϊροφου κτιρίου του ςχιματοσ ςτθρίηεται ςε 4 γωνιακά υποςτυλϊματα αμελθτζασ 
οριηόντιασ δυςκαμψίασ και 4 πακτωμζνα περιμετρικά τοιχία* ςκυροδζματοσ, φψουσ h, τα οποία 
αναλαμβάνουν το ςφνολο τθσ τζμνουςασ βάςθσ λόγω ςειςμοφ. (*για τισ ανάγκεσ τισ άςκθςθσ  κα 
αποκαλοφνται τοιχία ακόμα και αν θ μεγάλθ τουσ διάςταςθ είναι μικρότερθ των 150cm) 
Οι δοκοί και προσ τισ δφο διευκφνςεισ μπορεί να κεωρθκοφν τελείωσ άκαμπτεσ, ενϊ το ςφνολο των 
φορτίων (περιλαμβανομζνου και του ίδιου βάρουσ πλάκασ, δοκϊν και μζρουσ των ςτφλων και τοιχίων), 
κεωρείται ομοιόμορφα κατανεμθμζνο ςτθν πλάκα και ιςοφται με w. Ο φορζασ εξετάηεται ωσ 
μονοβάκμιοσ ταλαντωτισ με δυνατότθτα ταλάντωςθσ κατά τισ διευκφνςεισ x-x ι y-y. 
 

A. Σο κτίριο υπόκειται ςε ςειςμικι διζγερςθ κατά τθν διεφκυνςθ ταλάντωςθσ y-y με φάςμα ταχυτιτων 
(ςε m/sec):   

Sv = 1,25∙T για T≤ 0,3sec  και  Sv = 0,375 για T> 0,3sec, 
Ζθτείται να υπολογιςκοφν: 
(A-1) Η τζμνουςα βάςθσ Vb-y κακϊσ και οι τζμνουςεσ και ροπζσ των τοιχίων Τ1 και Τ3. 
(A-2) Η απαιτοφμενθ (νζα) τιμι τθσ μεγαλφτερθσ διάςταςθσ Ly(cm) των τοιχίων Τ1-2, ϊςτε να προκφψει 
μια (νζα) τζμνουςα βάςθσ V’b-y, ίςθ με το 80% αυτισ του προθγοφμενου ερωτιματοσ (δθλ. V’b-y = 
0,8*Vb-y).  
θμείωςθ: το ερϊτθμα (A-2) τα τοιχία Τ3-4  κακϊσ και θ μικρότερθ διάςταςθ των τοιχίων Τ1-2, 
παραμζνουν αμετάβλθτα. 
 

Β. Σο κτίριο υπόκειται ςε ςειςμικι διζγερςθ κατά τθν διεφκυνςθ ταλάντωςθσ x-x με το ακόλουκο 
φάςμα ςχεδιαςμοφ του ΕΑΚ  
 

 

  
 

Ζθτείται να υπολογιςκοφν: 
(B-1) Η τζμνουςα βάςθσ Vb-x κακϊσ και οι τζμνουςεσ και ροπζσ των τοιχίων Σ1 και Σ3. 
(B-2) Ο απαιτοφμενοσ αντιςειςμικόσ αρμόσ δx (mm)  
 

Να λθφκοφν:  
Ε = 30x106 kN/m2, g = 10 m/sec2, h(m) = 4, w(kN/m2) = 20, a(cm) = 20 
 
 
   Πίνακας δεδομζνων 
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Λύση 

(A) 

Εμβαδόν πλάκασ = 8*h2 = 128m2,  W(kN) = 128*20 = 2560kN,  m(tn) = W/g = 256tn 

Σ1,2(0.2/0.8)  I1,2(x-x)  = 0.2*0.83/12 = 8.53*10-3m4  ky,1-2 = 12*30*106*8.53*10-3/43 = 

48000kN/m 

Σ3,4(1.6/0.2)  I3,4(x-x) = 0.23*1.6/12 = 1.07*10-3m4  ky,1-2 = 12*30*106*8.07*10-3/43 = 

6000kN/m 

Ky,ολ = 2*48000 + 2*6000 = 108000kN/m,   ωy = (108000/256)1/2 = 20.54rad/s,   Ty = 0.306s 

ποςοςτά ςυμμετοχισ (δυςκαμψ): μΣ1,Σ2 = 48000/108000= 44,44%,  μΣ3,Σ4 = 6000/108000 = 5,56% 
 

Ερϊτθμα (A-1) 

Φαςματικζσ τιμζσ – Σζμνουςα βάςθσ για T = 0.306s (2οσ κλάδοσ): 

Sv = 0.375m/s    Sa = ω*Sv = 7.70m/s2,   Sd = Sv/ω = 0.01826m = 18.26mm,     

Vb = m*Sa = 1971kN 

VT1 = μΣ1*Vb = 876kN, MT1= 876*(4/2) = 1752kNm      

VT3 = μΣ3*Vb = 109.5kN, MT3= 109.5*(4/2) = 219kNm 
 

Ερϊτθμα (A-2) 

Από ςχζςεισ ψευδοφαςμάτων:  Sa-y = 2.5*π = 7.70m/s2  για Σ ≤ 0.3, Sa-y = (0.75*π)/Σ για Σ > 0.3 

Vb’ = 0.8*1971 = 1577kN     Sa’ = Vb’/m = 6.16m/s2 (2οσ κλάδοσ)      T’ = 0.75*π/6.16 = 

0.382s  ω’ = 16.43rad/s   

K’ολ = ω’2*m = 69106kN/m  k’T1 = k’T2 = (K’ολ - kT3 - kT4)/2 = 57106/2 = 28553kN/m 

I’1,2(x-x)  = (28553*43)/(12*30*106) = 5.076*10-3 = 0.2*l’y
3/12  l’y = 0.673m = 67.3cm. 

 

(B) 

Σ1,2(0.2/0.8)  I1,2(y-y)  = 0.23*0.8/12 = 5.33*10-4m4  kx,1-2 = 12*30*106*5.33*10-4/43 = 

 3000kN/m 

Σ3,4(1.6/0.2)  I3,4(y-y) = 0.2*1.63/12 = 68.27*10-3m4  ky,1-2 = 12*30*106*68.27*10-3/43 =  

384000kN/m 

Ky,ολ = 2*3000 + 2*384000 = 774000kN/m,   ωy = (774000/256)1/2 = 55rad/2,   Ty = 0.114s 

ποςοςτά ςυμμετοχισ:  μΣ1,Σ2 = 3000/774000 = 0,39%,  μΣ3,Σ4 = 384000/774000 = 49,61% 
 

Ερϊτθμα (B-1) 

Φαςματικζσ τιμζσ – Σζμνουςα βάςθσ για T = 0.114s  (0.1 < T < 0.4  2οσ κλάδοσ): 

Sa = 1*0.24g*1*1*2.5/3.5 = 1.714m/s2,   Sd = Sa/ω2 = 5.7*10-4m = 0.57mm,     

Vb = m*Sa = 439kN 

VT1 = μΣ1*Vb = 1.7kN, MT1= 1.7*(4/2) = 3.4kNm      

VT3 = μΣ3*Vb = 218kN, MT3= 218*(4/2) = 436kNm 
 

Ερϊτθμα (B-2):  Δ = 2*(q*Sd) = 2*3.5*0.57 = 4mm 


